

**РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ
ПОСТ
сообщает**

**ЗЕРНОВЫЕ
ПОСЕЯНЫ**

Около 1400 га, что составляет 100 процентов к плану, засеяли зерновыми земледельцы совхоза «Кузедеевский». Таким образом, объединение сельскохозяйственной техники в комплексы и организация двухсменной работы позволили завершить сев зерновых здесь за 100 рабочих часов.

Возглавляя социалистическое соревнование механизатор Владимир Петрович Голубев. При сменном задании 17 гектаров он высеивал зерновое на 35.

В ответ на постановление ЦК КПСС «о дальнейшем улучшении идеологической политики — воспитательной работы» усиливается агитационно-массовая работа. На полях хозяйства уже 22 раза выступила местная агитбригада.

**С. СЛАВИН.
В ЧЕСТЬ
ПЕРЕДОВИКОВ**

Возле Костенковского дома культуры поднят флаг в честь передовиков на весенне-поле-

вых работах — звеневого С. И. Кобенко на посадке картофеля и А. П. Васильева на весеновспашке. С. И. Кобенко за десять дней посадил картофель на площади 120 гектаров при норме 78,1. Объем немалый, всего на участке Костенково запланировано 220 гектаров этой культуры. Вот и стартует механизатор. Он садит в день по 15-18 гектаров.

А. П. Васильев в воскресенье сделал 9 гектаров при норме 5,4. Благодаря таким передовикам как он, весеновспашка в колхозе подходит к концу.

**Н. Щетинин.
Секретарь парткома
колхоза им. Димитрова.**

**ЗАКОНЧАТ
В СРОК**

Погода вносит значительные коррективы в производственный ритм сельских тружеников. В совхозе «Сидоровский» пока только посажено 380 гектаров картофеля, что составляет от плана 63,3 процента, посевно около 180 га овощей (53,3 процента), 782 гектара зерновых (68 процентов). Используется каждый погожий час. Для сева приходится выбирать подходящие участки земли, а потому часты перегонь посевной техники. Но тем не менее, рабочий ритм не сбивается.

Отлично трудятся на полях механизаторы И. Я. Шалупенко, А. И. Калиничев, В. И. Ащеулов.

В. ЯКОВЛЕВ.

Дневник полевых работ

В первой колонке — процент выполнения плана сева яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей.

Сведения даны на 28 мая

	89,6	100	100	100
«Кузедеевский»	72,6	100	100	—
Откормсовхоз	69,3	92,0	66,7	100
«Сосновский»	65,9	100	64,2	51,2
«Притомский»	61,0	83,5	66,7	50,7
«Безруковский»	59,2	71,1	61,8	100
«Вперед»	57,4	51,7	—	100
«Лысинский»	57,3	65,5	100	—
«Партизан»	52,1	62,4	46,9	100
им. Димитрова	45,8	68,0	63,3	53,3
«Сидоровский»	45,8	57,0	61,5	30,2
«Ильинский»	43,0	88,7	35,3	46,9
«Осипниковский»	40,8	66,4	26,5	100
«Еланский»	13,5	13,4	—	100
«Таштагольский»	56,9	72,9	56,9	47,2
По району:				

№ 65 (4987)

**ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

Вторник, 29 мая 1979 года

Цена 2 коп.



Михаил Сидорович Планиук — звеневой по выращиванию кормовых корнеплодов совхоза «Притомский». Каждый год снимает хорошие урожаи. В уборку зерновых садится за штурвал комбайна, где его успехи на высоте.

Коммунист Планиук избран партгруппом механизированного отряда.

Фото А. Шувалова.

День ударного труда

Один из дней мая для коллектива посевного агрегата Александра Сидоровича Ячменева стал днем ударного труда: дневная норма была выполнена на 162 процента. В этом большая заслуга сельщика В. Я. Изотова, А. И. Осипова, И. В. Нешатаева. Ритмичную работу посевно-

го агрегата обеспечивал бесперебойной подвозкой семян В. Ф. Кобяков. Одновременно с севом в почву вносятся минеральные удобрения, за этот подвоз отвечает В. Г. Глашкин.

А. ФАДЕЕВ.
Председатель профкома колхоза «Вперед».

**ЗА ПОЛНОВЕСНУЮ
ОТДАЧУ ГЕКТАРА!**

**Орошение — вопрос
важнейший**

Орошение — важное звено интенсификации овощеводства. Основная задача орошения — обеспечить распределение водой в необходимом количестве, создать условия для регулирования водного и питательного режимов почвы в целях повышения ее плодородия и получения гарантированных высоких урожаев. На XXV съезде КПСС была поставлена задача «... Завершив создание на орошающихся землях зон гарантированного производства овощей и раннего картофеля для снабжения населения городов и промышленных центров».

Посмотришь, кочаны вроде и большие, но рыхлые, легкие, а это говорит о том, что они полностью не сформировались. Если бы в тот период, когда кочан начал завязываться, дать полю влаги, а не держать его на сухом пайке, то капуста набрала бы свой вес, успела сформироваться. Был бы урожай.

В совхозе «Притомский» 530 гектаров орошаются земель, из них 297 под овощами. На 17 мая в хозяйствах было посажено 12 га капусты, но до сих пор ни одного гектара не поливо, оросительная система еще не проверена. В хозяйстве имеется в достаточном количестве техники, чтобы следом за посадкой вести полив.

Графики по поливу в хозяйстве разработаны и звенья созданы, но что-то долго они раскачиваются. В «Притомском» знают, что овощи при орошении дают хороший урожай. В прошлые годы были случаи, когда из-за неисправности водовода на этом участке нельзя было полить капусту после высадки, и она погибла. Приходилось сажать второй раз. Там выращивали на орошении и кормовые корнеплоды. Получали хорошие урожаи: от 400 до 600 центнеров с гектаром.

Сейчас идет посадка капусты и, чтобы была хорошая приживаемость растений, нужно их сразу поливать. Ходилось бы, чтобы руководители хозяйства со всей серьезностью отнеслись к этому вопросу. Необходимо немедленно ввести в строй оросительную систему и начать полив.

Соблюдение графиков полива, норм — это залог хорошего урожая на орошающихся землях.

А. ГАРДА.
Старший инженер-агролесомелиоратор райсельхозуправления.

**© В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО
ЖИВОТНОВОДСТВУ**

**Обещали
навести
порядок**

На очередном заседании районного штаба по животноводству были заслушаны руководители колхоза им. Димитрова о проводимой ими работе по переводу скота на летне-лагерное содержание. Члены штаба отметили, что несмотря на то, что летние доильные площадки должны быть уже готовы к приему коров, работы еще продолжаются.

Если на участках Кинерки и Урал площадки подготовлены, то в Березове только приступили к работе. Здесь намерены начать доить на летней площадке не раньше 10 июня, так как предстоят бетонные работы.

Совершенно не готовы пункты искусственного осеменения. Воспроизведение ведется стихийно, никто не контролирует этот процесс.

Правление колхоза слышалось на полевые работы, как на причину неподготовленности летних доек. Это не объективно. До начала посевной кампании времени было достаточно. Во всяком случае, подготовить пункты искусств-

енного осеменения, бытовки, красные уголки было можно. Как отметил главный зоотехник райсельхозуправления А. М. Шевердин, четвертый год весной вызывают на штаб димитровцы и постоянно обещают исправить положение, а дело не улучшается. И неизвестно, долго ли димитровцы будут следовать своим «традициям».

Работу по улучшению качества молока, отметил главный зоотехник колхоза Н. В. Заикин, надо начинать прежде всего с воспитания кадров. Условия если и не идеальные, но имеются, чтобы исключить несортовое молоко, а процент первосортного повысить. Многие дойки оборудованы скважинами с холодной водой. На первое время имеется снег. На будущее льда требуется заготовить из расчета по 1,5 кубометра на тонну молока.

У лаборантов нет журнала, куда бы они заносили замечания при посещении доек. Нет никаких дневников, чтобы проставлять качество молока. Но что говорить о качестве, если даже при отравке молока не проставляется его вес.

На заседании штаба димитровцы пообещали в самый кратчайший срок навести порядок в своем хозяйстве. Оборудовать пункты искусственного осеменения, продумать вопрос о посеве зеленого конвейера для летней подкормки животных.

Б. ХИМИЧ.



Регина Михайловна Козлова и Мария Петровна Плотникова — передовые доярки первого отделения совхоза «Берензасс». Они уже давно перешагнули четырехтысячный рубеж по надою молока. В этом году намерены также перекрыть намеченные планы.

На снимке: М. П. ПЛОТНИКОВА, Р. М. КОЗЛОВА.
Фото А. Шувалова.

Побольше согласованности

Добрые намерения делами не подкрепились. Таков печальный итог зимовки скота в совхозе «Еланский». Может, расчеты строились на сыпучем песке, когда обсуждалась и поддерживалась инициатива животноводов совхоза «Сидоровский» по развертыванию соревнования за увеличение продуктивности коров в зимне-стойловый период? Нет, обязательства брали, исходя из реальных возможностей, надеялись, что если кормов заготовлено больше, то и надои будут выше. Но прогнозам не суждено осуществиться, поскольку на фермах и при достаточном запасе кормов частенько наступала бескорыстия: тогу погрузчики вышли из строя, то подвезти не на чем. И вот результат. К началу мая от каждой фуражной коровы получено по 410 килограммов молока, что на 89 килограммов меньше прошлогоднего. Полугодовой план по надою выполнен лишь на 45,2 процента.

Недавно здесь состоялось заседание парткома, на котором, в частности, шла речь о подготовке к пастбищному периоду. Заслушали управ-

ляющих отделениями В. А. Топко, И. Н. Кулеша, Н. В. Зубашевского. Закрепили ответственных, которые обязаны контролировать ремонт доильных площадок, проследить, как будет подготовлено все необходимое для охлаждения молока, организована пастбища. Всем известно, насколько это важно. Хорошая подготовка даст возможность в полной мере использовать благодатное лето, в противном случае и эти дары можно потерять.

До выхода на пастбище остались считанные дни. Мы побывали на двух доильных площадках. В Смирновке третий день работают электрики и слесари. Здесь же встретили бригадира животноводов Н. П. Игина и главного энергетика А. С. Умрилова.

Смирновские пастбища считаются в первом отделении лучшими, здесь обычно получают основное молоко. Со временем площади планируется орошать. Пока их улучшили, осенью подселяли травы.

Порадовало то, что охлаждать молоко нынче будут не водой из скважины, как раньше, а холодильной установкой. Следовательно, мож-

но надеяться на улучшение качества продукции.

Но кое-что внушает опасение за судьбу большого молока. Ссылаясь на нехватку скотников, здесь планируют пасти гурт в 340 голов. А это значит, что коровы подолгу будут стоять в загоне, ждать, когда их подойдут. При такой организации труда максимальных надоев не получится.

Животноводы, которые прошлым летом работали на Абагурской площадке, в дождливую погоду буквально утопали в грязи. Нынче планируется ее несколько благоустроить, часть гравия для этой цели уже завезли. Того, что есть, хватит для засыпки небольшой площади, поэтому воздержимся пока говорить уверенно, что доярка будет благоустроена как следует.

Сомнения рождены некоторыми организационными неувязками. Дело в том, что готовить Абагурскую площадку помогает бригада районного объединения «Сельхозтехника», она монтирует молокопровод. Накануне бригада поставила специалистов совхоза в известность, что ей потребуются трубы

(такие в хозяйстве есть), но, приехав на место их не обнаружили. А это значит, что в тот день бригаде пришлось работать впол силы. В этом уже усматривается порочный «еланский стиль», когда, пообещав, можно не сделать.

Как напоминание о той же неорганизованности, несогласованности в действиях специалистов, высится рядом с доильной площадкой металлический остов — того, чему еще в прошлом году следовало быть летним профилакторием для телят. Работы там строителям на несколько дней, но и до сих пор проходит И. А. Кель этот «грандиозный» объект осилить не может. Как бы телятам сноса не пришлось все лето мытарствовать.

Подходит благодатная пора пастбищного периода. Нужно в полной мере использовать ее дары, получить как можно больше дешевого молока. А это станет возможно только при условии, если намеченная программа подготовки к выходу на пастбища претворится в жизнь.

Д. ПРОЦЕНКО.
Инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов
В. МИКОВА.
Наш корр.

О РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ

Он везде с нами...

Перед выпускником-десятиклассником открываются сотни дорог в большую взрослуую жизнь». Сколько интересных, прославленных газетами и кино, профессий... Может, не вдруг разглядишь среди них скромную и незаметную на первый взгляд культпросветработника.

Но он везде с нами, пропагандист и подвижник культуры. В стойном хоре заводского Дворца культуры, в слаженном оркестре народных инструментов, в изящном бальном танце, в задорной частушке агитбригады на поваревом стане...

Стало уже традицией, что выпускники Кемеровского областного культурно-просветительного училища стремятся при распределении попасть в районные Дома культуры и сельские клубы.

Училище готовит клубных работников: руководителей самодеятельных хоровых и танцевальных коллективов, ба-янинистов — руководителей самодеятельных оркестров народных инструментов, режиссеров клубных массовых мероприятий и библиотекарей массовых библиотек. Есть в училище и заочное отделение с библиотечной, дирижерско-хоровой и оркестровой специализацией, режиссура клубных мероприятий.

На все остальные отделения мы принимаем ребят, окончивших 10 классов. Лишь на оркестровое отделение могут поступить и выпускники восьмилетки. Кстати, у нас они вместе со специальностью получат и общее среднее образование.

Интересны годы учебы. Заурбежная и советская литература, история и эстетика, дирижирование и танец, хор и фортепиано. Но не только в классах идет урок. Во все районы области отправляются во время сева, заготовки кормов и уборки урожая наши агитбригады. Вот тут-то, у комбайнов и на токах, пахнувших свежим хлебом, ребята по-настоящему познают романтику горячих буден нашего века. Прочтите многочисленные отклики зрителей концертов наших агитбригад, вы убедитесь, что наши учащиеся сегодня желанные гости.

Вечерами допоздна горят огни нашего «культпросвета» на улице Патриса Лумумбы. Идут репетиции, занятия клубов по интересам — «Данко», «Прометей», «Вечное движение», «Книголюб». Для ребят, поступивших в культпросвет-училище, здание старой филармонии становится на два-четыре года родным домом.

«...Прозвенел последний школьный звонок. И вчерашний школьник задумывается: «Кем быть?»

Мы предлагаем вам современную, нужную интересную профессию: культпросветработник. Если хотите поступить к нам учиться, обращайтесь в свои районные и городские отделы культуры, райкомы и горкомы комсомола, где вы можете получить консультацию об училище или прямо обращайтесь в училище по адресу: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 31, культурно-просветительное училище.

О. ИВАНОВ.



Трудовая семья

Если Анатолий Михайлович Швецов возмущается насчет зарплаты, то зайдет бригадир допустит неточность. При разборе выясняется, что начисление сделано неправильно. Любят Анатолий Михайлович работу и требует уважения к своему труду. Любить труд учили он и пятерых сыновей да дочь с малых лет. Посильные работы находились в домашнем хозяйстве для разного возраста. Младшие помогали матери мыть посуду, пол, привести воды, дровишек, ухаживать за скотом. Постарше — выполняли работы рядом с отцом: заготавливали и вывозили дрова и сено, ремонтировали изгороди, возводили в совхозе копны, заготавливали силос.

— Без труда я бы не смог их поднять на ноги, — говорит отец. — У меня был закон: как только дети научатся говорить, дай им работенку. Так они друг за другом приучились к труду. Труд их дисциплинировал, приучал к порядку, сплачивал в коллектив.

Супруги Швецовы, имея начальное образование, сумели дать своим детям очень многое. Старший, Леонид, закончил Новосибирский сельхозинститут и работает инженером, Николай — в органах МВД и продолжает учиться. Виталий после десятилетки служил в Магадане, остался там работать на заводе, Владимир — служит, Геннадий заканчивает десятилетку. А дочери Надюша учиться и учиться, она только успела закончить начальную школу. У нее все впереди.

Вспоминает Анатолий Михайлович свою педагогическую деятельность. Во врем

работы учил ребятишек грамоте. Колотут дрова, отец распоряжается: «Унеси-ка, Лена, пять полешек к штабелю, а ты, Коля, — четыре. Расколи-ка, Витя, восемь чурочек, принеси, Вова, шесть ведерочек водички поливать цветы». Он учил из полен складывать буквы, объяснял, что грабли походят на букву «т», литовка — на «г». Научил их определять птиц, цветы.

Большая семья — большие заботы, — говорит Валентина Федоровна, — работы очень много было, нам бы с отцом не справиться. Вот и приучали детей к труду. Однажды в субботу целый день стирала, устала до невозможности, села на стул, не могу даже шевелиться, мальчики забеспокоились, спрашивали, не заболела ли? Говорю — устала от стирки. Стала замечать, мальчики стали шептаться, чаще ходить в совхоз на силохование. Через месяц после получки несут из магазина стиральную машину. Словами не расскажешь мою радость за работу сыновей и гордость за них.

— Еще был случай, — вспоминает она, — копали картошку, я одела старое, с заплатой платье. Сынишка Витя смотрел, смотрел на меня и говорит: «Когда я вырасту, начну работать, то с первой получки куплю маме железное платье, чтобы она никогда не рвалось».

В труде Анатолий Михайлович является примером для других, ни от какой работы не отказывается, много раз он получал Почетные грамоты, премии и благодарности от дирекции совхоза. Спасибо, говорят родителям дети за хорошее воспитание. Пользуются заслуженным авторитетом родители и дети среди односельчан и товarщиц.

Все члены семьи Швецовых являются читателями нашей библиотеки. У них в семье проводятся коллектические чтения, беседы по прочитанным книгам. Глава семьи любит читать про село, про войну. Валентина Федоровна интересно послушать чтение сыновей и дочери.

Живет интересной трудовой жизнью дружная семья Швецовых. Трудности им ни почем.

И. НИКАНДРОВ.
Библиотекарь, п. Урлап.



Сувениры, изготовленные на Куздеевской фабрике игрушек, известны далеско за пределами нашего района. Эта известность завоевывается мастерами своего дела — рабочими цеха. Один из них, резчик сувениров Виктор Егошин. Неописуемую красоту создает он из куска дерева.

Недавно у Виктора было радостное событие: он был принят в члены КПСС.

Фото А. Шувалова.



Большую роль в развитии советского автомобилестроения сыграл Горьковский автозавод (производственное объединение «ГАЗ») — детище первой пятилетки. В мае 1930 года был заложен первый фундамент, а в январе 1932 года с конвейера сошел первый грузовой автомобиль ГАЗ-АА.

Когда по всей стране развернулось стахановское движение, горьковчане явились зачинателями этого движения в машиностроении. Кузнец А. Бусыгин, станочница А. Генералова и многие их последователи выполнили по две и более норм за смену. И в дальнейшем Горьковский автозавод неоднократно становился родиной трудовых почивов.

Более 300 бригад на заводе борются за право присуждения почетного приза имени Героя Социалистического Труда А. Х. Бусыгина — зачинателя стахановского движения в машиностроении.

На снимке: А. Х. Бусыгин беседует с кузнецом А. Воронцовым (слева) и бригадиром кузнецов И. Кузьменко. Их бригада стала обладателем приза в 1978 году.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС)

Календарь по-чистогорски

На год обогнали время животноводы комсомольско-молодежного участка им. XVIII съезда ВЛКСМ совхоза «Чистогорский» — сейчас на их рабочем календаре июнь 1980-го.

Три года назад молодые чистогорцы взяли обязательство — выполнить пятилетку за четыре с половиной года. Скоро участку было присвоено звание комсомольско-молодежного. К XVIII съезду ВЛКСМ чистогорцы доложили: есть план трех лет. За эту трудовую победу с 11 августа прошлого года участ-

Евг. БОГДАНОВ.

◎ РЕПЛИКА

„Первобенжерепский вариант“

Модно нынче всякие необычные эксперименты проводить. То кого-нибудь в тайгу забрасывают без спичек и консервов, то на необитаемом острове без одежды оставят. Это ученые-чудаки таким образом душевные волнения наших первобытных предков изучают.

Ученый зуд, так сказать, охватил неожиданно и начальника Осинниковского узла связи В. И. Задорожнюка. Ах, ну что бы это такое придумать, ах, как бы это мир удивить, — думал новоиспеченный ученый. И вдруг! — случай сам плыл ему в руки.

В подчиненном ему Первобенжерепском отделении связи заболела начальник отделения (она же оператор) Г. И. Исаева. Сообщила об этом Задорожнюку секретарь сельсовета З. Ф. Сабенина.

— Неужели? — воскликнул Задорожнюк и за те мгновения, пока Сабенина напоминала ему о необходимости послать подменного оператора, в голове ученого родилась и возмутила оригинальная идея.

— Эврика! — невольно вырвалось у товарища Задорожнюка.

— Что вы говорите? — встревоженно спросила секретарь сельсовета.

— Ничего, это я так, будет вам оператор, — как начальник узла связи сказал Задорожнюк, как ученый, он тихо улыбнулся.

Прошло две недели. «Первобенжерепский вариант» — кодовое название эксперимента, развивался успешно. Подменного оператора Задорожнюк не шлет, на отделении связи висит большой — пребольшой замок и, значит — жителям ни телеграмму родственникам послать, ни посылку зятю отправить, ни перевод от дочери получить, ни даже газет свежих на досуге почитать, продавцам — ни выручку сдать, ни...

Достаточно?

Но товарищ Задорожнюк, как ученый с задатками, упрям. Он решил довести эксперимент до логического завершения. Ведь обходились же наши предки без почты? И ничего, не вымерли.

А чем же бенжерепцы хуже питекантролов из племени «бу-бу-бу»?

БОГДАН ЗАБОДАЕВ.

◎ ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК В техникум — без экзаменов

Обучение бухгалтеров для колхозов и совхозов Кемеровской области проводят Новокузнецкий сельскохозяйственный техникум. С 1960 года этим учебным заведением подготовлено около трех тысяч бухгалтеров. Многие из них успешно работают по специальности и на различных руководящих должностях.

Для дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов в нынешнем году техникум будет производить прием юношей и девушек, окончивших в течение последних двух лет среднюю школу на «4» и «5», без вступительных экзаменов.

Ф. ПАВЕЛЬЮ.
Директор Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума.

Экспедиция „Здоровье“

Ученые Новокузнецкого научно-исследовательского института комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний Сибирского филиала Академии медицинских наук ССР приступили к выполнению социального заказа областного отдела здравоохранения по оценке состояния здоровья населения Новокузнецкого индустриально-аграрного комплекса.

Само понятие «индустриально-аграрный комплекс» говорит о влиянии индустриального производства и его последствий на состояние окружающей среды и здоровье населения тех районов, которые считаются сельскохозяйственными. Особенно характерно это влияние проявляется в Кузбассе, и, в частности, в Новокузнецком районе. Ведь практически вся сельская местность у нас густо окружена промышленными предприятиями: заводами, шахтами, разрезами, обогатительными фабриками, причем все они находятся в непосредственной близости от сел и деревень. С этим связано и то обстоятельство, что многие сельские жители работают на городских промышленных предприятиях. При оценке состояния здоровья этот факт немаловажный. Если еще учесть, что кроме состояния окружающей среды на здоровье жителей сельской местности, как и на горожан, влияют факторы социально-экономические — жилищные условия, уровень медицинского обслуживания, наличие квалифицированной медицинской помощи, условия для культурного отдыха, качество снабжения и т. д. — то

нетрудно себе представить какой сложности задача поставлена перед учеными.

Многогранность этой задачи диктует и профессиональный состав участников предстоящих исследований: это врачи самых разных специальностей, организаторы здравоохранения, биологи, инженеры, социологи. О первом выезде экспедиции в район исследования мы попросили рассказать ее научного руководителя, кандидата медицинских наук, доцента Н. Н. Лапина:

— Нами было выбрано для обследования 12 населенных пунктов Новокузнецкого сельского района. По количеству населения, его возрастно-половому составу, доле занятого населения, типу поселения, подворному доходу, удаленности от города и другим социально-экономическим и демографическим показателям эти населенные пункты разбиты на три группы, а по принадлежности к учреждениям здравоохранения эти три группы распределены на четыре врачебных участка: Ильинский, Терсинский, Костенковский, Атамановский. Сегодня экспедиция выезжает на территорию Ильинского врачебного участка и включает в программу работы посещение Ильинской участковой больницы, фельдшерских пунктов в совхозе «Металлург» и в поселке Степном.

И вот состоялась первая встреча исследовательской бригады с работниками Ильинской участковой больницы. Исполнительная обязанность главного врача больницы Л. Н. Бедарева и врач Н. А. Малышская радушно

местах: как хранится и как используется техника по сводкам и заявкам. Кроме этого, он периодически сам выезжает на места.

Со всем этим сложным делом хорошо справляется старший инженер по гарантированному обеспечению, диспетчер Галина Ивановна Шевченко. Она добросовестно относится к своему делу. Г. И. Шевченко много лет работает на родном предприятии, заслуженно пользуется уважением всего коллектива.

Поступающий груз на базу в основном прибывает по

железной дороге. Технику следуют проверять по количеству и качеству. А приняв, правильно оформить, аккуратно разместить по местам. Нельзя допускать простой железнодорожных вагонов. Со всеми этими хлопотами старший инженер Надежда Ивановна Небренчина успешно справляется. Она активно участвует и в общественной жизни предприятия, являясь председателем цехового комитета профсоюза.

На снимке: Г. И. ШЕВЧЕНКО и Н. И. НЕБРЕНЧИНА за проверкой поступившей сельхозтехники.

Текст и фото К. Кобелева.



Чтобы техника была исправной

На Новокузнецкой базе материально-технического обеспечения сельскохозяйственных предприятий создана договорная система с колхозами, совхозами и другими предприятиями по распределению запчастей. Это помогает оперативно распределить имеющиеся в хозяйствах запасные части.

Согласно графику развоза деталей, шофер-экспедитор по указанию диспетчера базы районоединения «Сельхозтехника» выезжает на места в колхозы и совхозы. Диспетчер базы должен хорошо знать положение на

приняли гостей. После подробной информации о целях и задачах экспедиции, ее участники ознакомились с отчетной документацией больницы. Интересующие ученых цифры тут же заносятся в специальные таблицы. Потом была собрана информация по фельдшерскому пункту в поселке Степном. В совхозе «Металлург» на фельдшерском пункте никого не оказалось — тут участники экспедиции столкнулись с особенностями работы сельских медучреждений: прием ведется в угречные часы, а они приехали в совхоз в середине дня. Это надо учсть на будущее.

— Вообще мы свой первый выезд так и называем ознакомительным, — говорит Н. Н. Лапин. — Ведь работана наша не на неделю и не на месяц, поэтому надо ближе познакомиться с людьми, со спецификой условий труда сельчан, провести определенную работу по разъяснению наших целей и задач среди медперсонала и сельских жителей, выяснить, где и какую информацию, кроме медицинской, мы можем получить и в какой степени она может быть пригодна для дальнейших научных выводов и обобщений. Универсальные методики выполнения поставленной перед нами задачи нет, поэтому все навыки будем приобретать на собственном опыте, в процессе работы.

Итак, начался один из ответственных этапов большого научного исследования, результаты которого, в конечном итоге, сделают медииков еще сильнее в их борьбе за здоровье человека.

А. РАКОВИЦКИЙ

ПЬЯНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ! Слушается дело...

В колхозе «Вперед» при исполнении Красулинского сельского Совета создан и работает головной таорицкий суд. Председателем избран Иван Егорович Жданов. В таорицкий суд вошли Николай Семенович Леликов и Иван Иосифович Бублис.

На последнем заседании суда, которое проходило в коллективе бригады (Васьково) рассматривался вопрос о нарушении трудовой и общественной дисциплины Л. Н. Блохиной, В. Я. Аредаковым, Н. Ф. Кузнецовой, В. С. Гаденовым, Н. Д. Абрамовым.

Таорицкий суд вынес решение: за пьянку в рабочее время Л. Н. Блохину, В. Я. Аредакова, Н. Ф. Кузнецовой оштрафовать на 15—20 рублей, за прогулы и пьянку В. С. Гаденова оштрафовать на 10 руб. и строго предупредить, Н. Д. Абрамова за неоднократные нарушения трудовой и общественной дисциплины, систематическое пьянство отправить на принудительное лечение.

Большую помощь таорицкому суду оказывает общественность: депутатские посты, советы профилактики и т. д. Хотя суд создан недавно и прошло только несколько заседаний, но заметно появилось подспорье в деятельности колхоза. Меньше стало поступать докладных вправление, многие жалобы разбирает таорицкий суд.

Г. МИКРОКОВ.
Директор Красулинского ДК.



Для выпускников средних школ прозвенел последний звонок. Торжественное и вместе с тем трогательное событие для тех, кто учился и кто учит.

Проводить десятиклассников пришли работники партийных и советских органов,

Прощальный звонок

родители. Костенковских школьников поздравил председатель сельского Совета Л. И. Лыткин. В нынешнем году в Костенкове аттестаты зрелости должны полу-

чить девятнадцать человек. А всего в районе среднюю школу закончат более 400 человек. Через два дня выпускники и восьмых, и десятых классов снова сядут за

парты: начнутся экзамены.

У младших школьников радость одна — закончился последний урок, прозвенел звонок на лето — долгих три месяца отдыха.

На снимке: радости нет границ.

Фото А. Шувалова.

ЗОЛОТЫМИ буквами вписана в книгу побед человеческого разума дата 7 мая 1895 г. В этот день русский ученый А. С. Попов осуществил первую в мире радиопередачу. Это открытие явилось могучим ускорителем научного, технического и культурного прогресса человечества.

На снимке: операторский пульт в студии телекомплекса на Шаболовке.

Фото В. Егорова и А. Стужина.
(Фотохроника ТАСС)



телевидение

1 июня

Международный день защиты детей
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Веселые старти». Передача из Днепропетровска. 11.50 Фильмы — детям. «У меня есть лев». Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 К Международному дню защиты детей. Программа документальных фильмов. 17.20 «По музеям и выставочным залам». Музей В. Васнецова. 17.45 «Объектив». 18.15 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов музыкального педагогического института имени Гнесиных. 19.00 «Любимые стихи». А. Барто «Переводы с детского».

КЕМЕРОВО

19.45 «День за днем». 20.00 «Почта недели».

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Сегодня — Международный день защиты детей». 20.45 Концерт с участием детских коллективов СССР и Болгарии. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом». 12.45 «По музеям и выставочным залам». Пушкин посвящается. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Советы и жизнь». 14.30 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 15.00 Тираж «Спортивно-развлекательный». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм. 17.35 «Круг чтения». 18.25 Мультифильм. 18.45 «В мире животных». 19.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.30 К национальному празднику Италии — Дню провозглашения республики. Программа телевидения Италии. 22.30 «Время». 23.05 «Потому что мы пилоты». Премьера документального телефильма. 23.55 Музыкальная программа для пограничников. 00.40—00.50 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Чиполлино». Мультифильм. 19.10 «В нашей картинной галерее». Акварель.

МОСКВА («Орбита»)

19.45 «Москва и москвичи».

КЕМЕРОВО

20.15 «Концерт для контрабаса с собакой». Премьера телевизионного спектакля Кемеровской студии телевидения.

МОСКВА («Орбита»)

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом».

2 июня

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 И. Бах. Бранденбургский концерт № 6.

11.55 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-й.

«Победа под Сталинградом».

12.45 «По музеям и выставочным залам». Пушкин посвящается. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».

14.00 «Советы и жизнь». 14.30 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 15.00 Тираж «Спортивно-развлекательный». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм. 17.35 «Круг чтения». 18.25 Мультифильм. 18.45 «В мире животных». 19.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.30 К национальному празднику Италии — Дню провозглашения республики. Программа телевидения Италии. 22.30 «Время». 23.05 «Потому что мы пилоты». Премьера документального телефильма. 23.55 Музыкальная программа для пограничников. 00.40—00.50 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 К Международному дню ребенка. «Счастливое детство». Документальный фильм. 13.30 «Музикальный киоск». 14.00 «Сельский час». К Дню мелиоратора.

15.00 Программа мультифильмов. 15.30 А. Арбузов «Старомодная комедия». Фильм-спектакль Московского академического театра имени В. Маяковского.

17.05 «Близкие звезды». Документальный фильм из цикла, посвященного советским женщинам. 17.50 «На арене цирка». 18.30 «Сегодня — День мелиоратора».

18.45 «По вашим письмам» Музыкальная программа к Дню мелиоратора.

19.30 «Международная панorama». 20.15 Концерт ансамбля скрипачей армянского телевидения и радио. 20.30 «Клуб кинопутешествий». 21.30 «Габи».

Премьера художественного телефильма (ВНР). 22.30 «Время». 23.05 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Г. Свиридов. «Пушкинский венок».

00.05 «Дарю тебе радугу». Документальный фильм. 00.25—00.35 Новости.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за прошедшие две недели признана статья заместителя управляющего по производственно-техническому обеспечению «Райсельхозтехника» Н. Червякова «По методу Богодуховичеву», опубликованная в № 62 за 22 мая.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Пережил семерых королей...

По утверждению скандинавской хроники, моряк Христиан Дракенберг сумел пережить семерых датских королей и участвовал в трех войнах против Швеции. Хроника повествует, что Христиан Якобсон Дракенберг родился 18 ноября 1626 года на норвежской земле, входившей в состав Датского королевства. 13 лет он ушел в плавание, а в 1657 году воевал со шведами. Плавал три года матросом на английском корабле. Попал в плен к морским пиратам, но бежал и участвовал в новой войне датского короля Христиана V против шведов. В 1686 году матрос Дракенберг побывал в Архангельске, затем по дороге в Испанию был захвачен в Средиземном море алжирскими пиратами. В 1694 году Дракенберга продали туркам из Триполи. В мае 1710 года Дракенберг и его шесть товарищев бежали из неволи на угловой лодочке.

В 92-летнем возрасте Дракенберг распрошлся с морем. В 1737 году 111-летний Дракенберг отпраздновал свадьбу с Марен Михельссен — молодой было 60 лет. Скандинавский моряк, отличавшийся большой физической силой, умер 9 октября 1772 года — 146 лет от роду. Документы о его рождении и смерти хранятся в архиве датской государственной библиотеки, а их копии — в Британском музее. (АНН).

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ НАВОД УЧАЩИХСЯ НА ШКОЛЬНОЕ И МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ

ШКОЛЬНОЕ отделение готовит учителей начальных классов для общеобразовательных школ.

МУЗЫКАЛЬНОЕ отделение готовит учителей пения школ и музыкальных работников для детских садов.

Экзамены:

На школьном отделении — диктант, математика (устно), при приеме документов проводится проверка музыкально-слуховых данных.

На музыкальном отделении — по специальности, диктант, русский язык и литература (устно).

Документы:

свидетельство

о образовании, копия свидетельства о рождении или паспорт, медицинская справка формы № 286, четыре фотокарточки размером 3×4.

Прием производится на базе 8 классов, срок обучения 4 года. Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Общеакадемическое училище не имеет.

Примечание: В 1979 году на школьное отделение (специальность «Преподавание в начальных классах общеобразовательной школы») учащиеся, закончившие 8 классов с оценками «4» и «5», зачисляются без вступительных экзаменов. Прием заявлений от этих учащихся до 25 июля. Зачисление 27 июля.

Адрес училища: 654005, г. Новокузнецк, ул. Покрышкина, 36, телефон 4-24-82.

Западно-Сибирский металлургический завод в мае 1979 г. приступает к укладке подземного кабеля связи и электроснабжения объектов Каландасского водозабора.

Трасса от тяговой подстанции Талыжино пересекает железную дорогу Новокузнецк — Междуреческ, следует вдоль забора ДОЗа Кузнецкстроя и далее вдоль полосы отчуждения железной дороги в трех мет-

рах от воздушной линии связи ЮЭС «Кузбассэнерго», проходит до остановки «ОП-29 км».

Просим указанную полосу посевами не занимать. В противном случае убытки, нанесенные частным лицам, завод не возмещает.

За справками обращаться к главным агрономам совхозов «Притомский», «Безруковский» или по телефону 59-41-92.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. ОП15240. Объем 1 п. л. Индекс 51948. Заказ 007248, тираж 8338.

Наш адрес и телефоны: 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.